
01/11/2024

Μητροπολίτης Πειραιώς: «Να εμπνεύσετε τα 
παιδιά και τα εγγόνια σας. Να τα πλημμυρίσετε 
με Χριστό»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Καραβά 
ιερούργησε την Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2024 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στην 
καταγραφή από τον Ευαγγελιστή Ματθαίο των εντολών του Κυρίου και της 
αποστολής των μαθητών να θεραπεύουν και να διαδίδουν το μήνυμα της 
σωτηρίας, τόνισε ότι «καλείται ο Ευαγγελιζόμενος την ειρήνη, την αλήθεια και 
την αγάπη να πληροφορεί τη διακονία του. Να εξαγγέλλει και να κηρύσσει ότι 
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ήλθε, επιτέλους, η Βασιλεία των Ουρανών». «Αυτή η Βασιλεία, την οποία ανέμεναν 
οι αιώνες».

Σημειώνοντας πως το μήνυμα της σωτηρίας και της Θείας Χάριτος δεν είναι μόνο 
κήρυγμα, αλλά και πράξη φροντίδας και αγάπης προς τον συνάνθρωπο, ο 
Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι «ο Θεός μπήκε στην ιστορία» και μέσα από το 
Σταυρικό Του θάνατο συνέτριψε την εξουσία, τα έργα του διαβόλου και την 
αμαρτία. Ο Χριστός «με το Σταυρικό Του θάνατο νίκησε τον δικό μας θάνατο και 
με την Ανάστασή Του μας δώρισε αυτή τη μετοχή στη Βασιλεία».

«Οι συνέπειες της Βασιλείας είναι» «η θεραπεία των ασθενών, η νίκη κατά του 
θανάτου, η κατανίκηση του διαβόλου και των δαιμόνων και βέβαια η άφθονη 
παροχή της Θείας Χάριτος. Αυτό σημαίνει ‘’Δωρεάν ελάβετε, δωρεάν δότε’’». 
«Σημαίνει ότι ο Θεός ήρθε και μας χάρισε την απέραντη δωρεά, τη Βασιλεία». «Το 
Σώμα Του και το Αίμα Του. Τον εαυτόν Του», πρόσθεσε, συμπληρώνοντας ότι «η 
Βασιλεία που ανέμεναν οι αιώνες, είναι εδώ πλέον. Είναι παρούσα και μας 
χαρίζεται και μεταβάλλει τον κτιστό κόσμο μας».

«Η αγάπη δεν επιβάλλεται. Προβάλλεται μόνο. Και αν θέλεις, την ακολουθείς», 
είπε στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος και τονίζοντας παράλληλα πως «είμαστε 
ελεύθεροι να επιλέγουμε επεσήμανε: «Επιλέγουμε την παράνοια, την αμαρτία, τον 
ευτελισμό, τον δαιμονισμό. Επιλέγουμε κάθε είδους ασυμμετρία πνευματική. Μέχρι 
την ώρα της τελικής κρίσεως η κτίση, η γη, το σύμπαν συστενάζει μαζί μας». 
«Υποφέρει μαζί μας. Όπως υποφέρουμε και εμείς. Βλέπετε τι συμβαίνει γύρω μας. 
Πλημμύρες, φωτιές, καταστροφές. Ασθένειες πρωτοεμφανιζόμενες. Σημεία και 
τέρατα. Και πνευματικά άβυσσος. Ο δήθεν δικαιωματισμός που επιχειρεί να 
αλλάξει ακόμη και την ανθρώπινη φύση. Να νομοθετήσει την ανθρώπινη 
μεταλλαγή. Φτάνουν οι άνθρωποι στην παράνοια να λένε ότι ήρθε πια η ώρα να 
αυτοθεωθούμε. Πώς; Με το να γίνουμε μισοί άνθρωποι, μισοί μηχανές. Με τον 
μετανθρωπισμό». «Αυτά κυκλοφορούν, αυτά διαβάζουν τα παιδιά μας στους 
διάφορους διαδικτυακούς τόπους και γίνονται απειθή, σκληρόκαρδα, εγκληματικά, 
παραβατικά. Γιατί πιστεύουν στο δόλιο, δαιμονικό και ψευδές πρόταγμα ότι 
μπορείς να γίνεις Θεός χωρίς τον Θεό. Χωρίς δηλαδή την αγάπη, χωρίς την 
ευγένεια, χωρίς το ήθος, χωρίς την παρθενία, χωρίς την καθαρότητα. Μπορείς να 
γίνεις ό,τι θέλεις».

Και συνέχισε: «Το ψήφισαν και στο κοινοβούλιό μας αυτό. Ό,τι μας αρέσει. Δεν 
υπάρχει πια η οντολογία, η φυσιολογία, αυτό που είμαστε, αλλά αυτό που μας 
αρέσει, που νομίζουμε ότι είμαστε ή που θέλουμε να είμαστε». «Φτάσαμε, λοιπόν, 
στην απέραντη παράνοια να συστενάζει και να συνοδυνάται η κτήση μαζί μας 
μέχρι την ώρα εκείνη που θα έλθει ο Κύριος να αποκαταστήσει τα πράγματα, να 



αποκαταστήσει τη δικαιοσύνη, να αποκαταστήσει την τρωθείσα ηθική των 
πραγμάτων και των προσώπων. Να μας κομίσει μια νέα ζωή». «Μέχρι την ώρα 
εκείνη, όλα θα είναι συγκεχυμένα και δυσδιάκριτα. Όλα. Και το βλέπουμε 
καθημερινά αυτό. Ζούμε σε μια προ-αποκαλυπτική εποχή. Η Αποκάλυψη του 
Ευαγγελιστού Ιωάννη μας τα περιγράφει όλα αυτά με κάθε σαφήνεια. Για την 
ασχημοσύνη, για την αισχρότητα, για τη βαρβαρότητα, για τη βαναυσότητα, για 
τα εγκλήματα που γίνονται καθεστώς στη ζωή μας». «Το βλέπουμε με την αθεΐα 
που επικρατεί, με την αναισχυντία που επικρατεί, με την έλλειψη ευγένειας και 
καθαρότητος κρίσεως και σκέψεως», σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, 
υπογραμμίζοντας όμως παράλληλα ότι «θα έρθει ο Κύριος για να κλείσει πια αυτή 
η μεγαλειώδης του Θεού δημιουργία, με τη νίκη του Αγαθού».

«Σήμερα πανηγυρίζουμε τη μνήμη των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού των 
εξ Ασίας και της μητέρας τους Θεοδότης, είπε σε άλλο σημείο του κηρύγματός 
του ο Σεβασμιώτατος. «Μιας ιεράς οικογενείας. Μιας αληθούς οικογενείας. 
Σήμερα προβάλλονται διάφορα πρότυπα δήθεν οικογενείας που είναι σαπρά, 
ψεύτικα, κίβδηλα, αναντίστοιχα με την ανθρώπινη μορφολογία», που 
υποστηρίζονται «από μία σατανικής εμπνεύσεως κατασκευή θανάτου και φθοράς».

«Να η αληθινή οικογένεια». «Αυτό το παράδειγμα μας χαρίζει σήμερα η Εκκλησία 
στην προ-αποκαλυπτική πορεία του κόσμου μας», τόνισε με έμφαση 
ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, συμπληρώνοντας πως «ακόμη 
και τώρα προσφέρεται ο Κύριος για να μας χαρίσει την πληρότητα της ζωής».

«Εύχομαι να οπλιστείτε με δύναμη. Να πάρετε ως παράδειγμα την Αγία Θεοδότη 
και τα τέκνα της. Να εμπνεύσετε τα παιδιά και τα εγγόνια σας. Να τα 
πλημμυρίσετε με Χριστό και αλήθεια απέναντι στο σκοτεινό έρεβος που γκρεμίζει 
τις συνειδήσεις και χωματοποιεί τους ανθρώπους. Αντισταθείτε, λοιπόν, στο 
πνεύμα του δαίμονα που έρχεται να πνίξει την ανθρώπινη αλήθεια και ποιότητα», 
είπε καταλήγοντας.
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